Experiment Spule, Kondensator und Widerstand Stromkreisen 

Vorbetrachtungen
1. In der Technik werden immer wieder Passfilter zur Frequenzselektion genutzt. Es soll ein Filter aus Kondensator und Widerstand gebaut werden.

a. Leite die Gleichung für einen Hochpass her und erkläre die Vorgänge!

b. Bei einer Frequenz von 100 Hz  soll der Spannungsabfall 2/3 der ursprünglichen Spannung sein. Ermittle 3 mögliche Kombinationen für den Passfilter!
2. Eine Drosselspule hat einen ohmschen Widerstand von 5 Ohm und eine Induktivität von 0,2 H. Wie groß ist bei 50 Hz der Leistungsfaktor? 250.


3. Eine Glühlampe von 125 V / 30 W soll an das 230 V Netz geschalten werden. Als Vorwiderstand soll eine Spule gewählt werden. Wie groß muss die Induktivität der Spule sein.


4. In einem Werk wird durch Zuschalten von Kondensatoren der durchschnittliche Leistungsfaktor von 0,75 auf 0,92 verbessert. Um welchen Faktor vermindert sich dadurch die Stromwärmeverluste in der Zuleitung, wenn die Wirklast die gleiche bleibt. 251.
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Die Abbildung zeigt einen Wechselstromkreis, für den folgende Werte gegeben sind:
R1 = 30W L1 = 80mH C1 = 3,0µF
R2 = 15W L2 = 10mH C2 = 7,0µF R3 = 100W Der Innenwiderstand des Strommessers sei zu vernachlässigen.
a) Berechne Sie die Effektivstromstärke Ieff, die am Strommesser ablesbar ist.
b) Bestimmen Sie den Winkel ( der Phasenverschiebung.
c) Wie groß ist die Wirkleistung PW im Stromkreis?
c) Welche Wärmemenge Q gibt der Stromkreis je Minute an die Umgebung ab? (188)

Experiment
Aufgaben

1. Es werden 2 Kondensatoren in Reihe bzw. Parallel geschalten. Gib eine Gleichung zur Ermittlung der Gesamtkapazität an und kontrolliere deine Annahme durch ein Experiment! Erkläre das gefundene Ergebnis!
2. Ermittle die Induktivität der Spule: 1000 Windungen!
Beachte den Grundaufbau eines Protokolls!!!!!!!!!1
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